

13. Priprava na spoved

1. Priprava na katehezo

Postni čas nam ponuja pregled temeljnih situacij, v katerih bi naj bili skupaj z Jezusom. Poglejmo jih še enkrat, da bomo lahko kakor Marija in Marta, z živo vero rekli: Gospod, ko bi bil ti tukaj, ...

Jezus se bori s skušnjavami

Skušnjave in odgovor nanje so prava priložnost, da se v začetku posta vprašamo, kje smo in kam gremo.

Marija in Marta sta se z Jezusom zagotovo srečevali ob svojih skušnjavah. V njunem tekmovanju, katera bo stregla, katera poslušala. Katero bo imel rajši itd. Vzeli sta ga zares, ko ju je spodbujal, grajal in učil. V skušnjavah sta začutili resnost boja med hudim duhom in Gospodom. Spoznavali sta, da brez Gospoda ne moreta skušnjav niti prepoznati, kaj šele, da bi jih premagali.

Jezusovo spremenjenje na gori Tabor

Če nam je prva nedelja ponudila soočenje s skušnjavami in orožje za premagovanje, nam ta nedeljski evangelij ponuja spremenjenje, kot cilj našega posta. Če ni cilja, je pot nesmiselna. Temeljito premislimo, čemu sledimo in v kaj se spreminjamo.

Ob Jezusu je raslo Martino in Marijino hrepenenje po ljubezni. Želeli sta si spremenjena na gori. Tudi oni dve bi se radi povzpeli na goro spremenjenja. Čeprav jim apostili niso smeli spregovoriti o dogodku na gori, sta vedeli, da se je tam dogajalo nekaj čudovitega, nekaj po čemer hrepenita. Vedeli sta, da brez Gospoda ni spremenjenja, ki sta ga slutili.

Jezus in Samarijanka

»Pridite in pogledjte človeka, ki mi je povedal vse, kar sem storila.«

In kaj je resnica? Ali si res želim izvedeti vso resnico o sebi? Ali si želim novega življenja, ker to sedaj, ni takšno, kot bi moralo biti? To, da življenje, ki ga živimo - ne moje, ne vaše, ni kot bi moralo biti, vam lahko na pamet povem! Veliko več zmoremo! Si tega zares želimo? Če smo navdušeni nad novim pogledom in če ne bežimo pred trpljenjem, bomo novo življenje našli, drugače pa ne!

Tako kot Samarijanka sta tudi Marta in Marija doživljali neverjetno moč resnice. Vse nama je prav povedal, sta si govorili. Ta resnica Gospoda ju je osvobajala. Brez njega bi bili popolnoma zmedeni. Z njim je vse jasno. Vzljubili sta resnico, vzljubili sta Gospoda.

Jezus obudi Lazarja

»Gospod, ko bi bil ti tukaj, moj brat ne bi umrl; a tudi zdaj vem, da ti bo Bog dal, kar koli ga zaprosiš.«

Današnji evangelij nam govori o logičnem nadaljevanju pristnega prijateljstva z Gospodom. Če je z nami v življenju je z nami tudi v smrti. Če ga vzamemo zares v vsakdanjih trenutkih, nam bo ob smrti najdražjih samo privrelo na dan: Gospod, ko bi bil ti tukaj, bi ta ne umrl, a vseeno vemo, da živi, ker si ti življenje. Vera, ki je življenje samo, nas osvobaja, prinaša nam brezmejno zaupanje. Solze niso več tragika, tudi te osvobajajo. Če je Gospod z nami v skušnjavah, v hrepenenjih, v resnici in odločitvah je vedno vse dobro, vse osvobajajoče, vse vstajensko.

Tudi Marto in Marijo so hrepenenja in boji povezali z Jezusom, da v času, ko je nastopilo nasprotovanje ni bilo več vprašanje, na katero stran se bosta postavili. Razumeli sta, kaj pomeni Jezusova trditev: Za sodbo sem prišel na svet – da spregledajo tisti, ki so slepi in oslepijo ... Potrebujemo ga, da bi spregledali.

a. Cilji:

spoznavni cilj: Spoznati kaj mi pomeni prijateljstvo s Kristusom.

doživljajski cilj: Začutiti lepoto prijateljstva s Kristusom.

dejavnostni cilj: Prečistiti prijateljstvo z Jezusom v dobri spovedi.

b. Vstopno mesto: asociacije

c. Oznanilo:

Jn 4, 7-30

Tedaj je prišla neka žena iz Samarije, da bi zajela vode. Jezus ji je rekel: »Daj mi piti!« Njegovi učenci so namreč odšli v mesto, da bi nakupili hrano. Samarijanka mu je torej rekla: »Kako vendar ti, ki si Jud, prosiš mene, Samarijanko, naj ti dam piti?« (Judje namreč nočejo imeti stika s Samarijani.) Jezus ji je odgovoril in rekel: »Če bi poznala Božji dar in če bi vedela, kdo je, ki ti pravi: »Daj mi piti,« bi ga ti prosila in dal bi ti žive vode.« Žena mu je rekla: »Gospod, nimaš s čim zajeti in vodnjak je globok. Od kod imaš torej živo vodo? Si mar ti večji kot naš oče Jakob, ki nam je dal ta vodnjak in je iz njega pil on sam, njegovi sinovi in njegova živina?« Jezus je odvrnil in ji rekel: »Vsak, kdor pije od te vode, bo spet žejen. Kdor pa bo pil od vode, ki mu jo bom jaz dal, ne bo nikoli žejen, ampak bo voda, katero mu bom dal, postala v njem izvir vode, ki teče v večno življenje.« Žena mu je rekla: »Gospod, daj mi te vode, da ne bom žejna in ne bom hodila sem zajemat.« Rekel ji je: »Pojdi in pokliči svojega moža in pridi sem!« Žena je odgovorila in mu rekla: »Nimam moža.« Jezus ji je rekel: »Dobro si rekla: »Nimam moža«; kajti pet mož si imela in ta, ki ga imaš zdaj, ni tvoj mož. To si prav povedala.« Žena mu je dejala: »Gospod, vidim, da si prerok. Naši očetje so častili Boga na tej gori, vi pa pravite, da je kraj, kjer ga je treba častiti, v Jeruzalemu.« Jezus ji je rekel: »Veruj mi, žena, da pride ura, ko ne boste častili Očeta ne na tej gori ne v Jeruzalemu. Vi častite, česar ne poznate, mi pa častimo, kar poznamo, kajti odrešenje je od Judov. Pride pa ura in je že zdaj, ko bodo pravi častilci častili Očeta v duhu in resnici. Prav takih častilcev si namreč želi Oče. Bog je duh, in kateri ga častijo, ga morajo častiti v duhu in resnici.« Žena mu je dejala: »Vem, da pride Mesija (kar pomeni Maziljenec). Ko pride, nam bo vse oznanil.« Jezus ji je rekel: »Jaz sem, ki govorim s teboj.« Medtem so prišli njegovi učenci in se čudili, da je govoril z žensko, vendar mu nobeden ni rekel: »Kaj bi rad od nje?« ali »Zakaj govoriš z

njo?« Tedaj je žena odložila vrč, odšla v mesto in pripovedovala ljudem: »Pridite in pogledjte človeka, ki mi je povedal vse, kar sem storila. Kaj, če je on Mesija?« Odšli so iz mesta in se napotili k njemu.

č. Zgledi, film, knjiga:

d. Simbol: vodnjak

e. Molitev: A. Rotzetter (1994). Bog, ki mi daje dihati, *Dolgo je od tega*, Ljubljana: Slovenska kapucinska provinca, str. 120.

f. Dejavnost: delovni list

g. Interakcijska igra:

h. Pripomočki:

2. Izvedba kateheze

Začnemo s pesmijo in igrami za ogrevanje.

Vstopno mesto:

Kaj je zame življenje?

Kakšno pot življenja ponuja Kristus?

Naredimo dva plakata z asociacijami.

Dejavnost:

Mladim predstavimo delovni list.

Delovni list.

Sklep: Pripravil se bom na dobro spoved in se bolj zavzeto trudil za pot, ki jo ponuja Jezus.

Molitev:

*Bog,
dolgo je od takrat,
ko sem mislil nate.
Dolgo,
odkar sem upošteval tvoj glas.
Dolgo,
odkar sem slišal tvojo besedo.
Dolgo,
je od takrat, ko sem te slavil z vsemi,
ki vate verujejo.*

*Dolgo,
odkar sem prejel kruh
s svojimi brati in sestrami.
Sedaj si me dosegel,
tukaj sem,
pred teboj.
Naj se spravim s teboj,
s tvojo družino na zemlji,
naj praznujem vesel,
praznik življenja.*

SKUŠNJAVE

Skušnjave in odgovor nanje so prava priložnost, da se vprašamo, kje smo in kam gremo.

S katerimi skušnjavami se srečuješ? Naštej:

SKUŠNJAVE	DA	NE	KAKO SI SE Z NJIMI BORIL?
Ali si se iz napuha postavljaj nad druge?			
Ali si se drugim iz nevoščljivosti maščeval?			
Ali si iz ljubosumja in lakomnosti drugega zafrknil?			
Ali si se iz spolnosti norčeval in se nad njo izživljal?			
Ali si bil požrešen?			
Ali iz lenobe nisi naredil tistega, kar bi moral?			
Ali si bil hinavski?			

CILJI

Če ni cilja, je pot nesmiselna. Spremenjenje je cilj naše poti. Temeljito premislimo, čemu sledimo in v kaj se spreminjamo.

Ali so tvoji cilji pravi cilji? Ali se ob svojih ciljih vprašaš, kaj Bog od tebe pričakuje?

Kako se vsakodnevnih situacijah odpoveduješ stvarjem, ki te ne vodijo k ciljem, ki sem si jih zastavil?

RESNICA

»Pridite in pogledjte človeka, ki mi je povedal vse, kar sem storila.«

In kaj je resnica? Ali si res želim izvedeti vso resnico o sebi? Ali si želim novega življenja, ker to sedaj, ni takšno, kot bi moralo biti?

Koliko si zvest resnici? V svojih prijateljstvih, v šoli, doma ... ?

Česa se bojiš in zato nisi resničen?

Kaj pa izgubljaš, če se pretvarjam?

ODLOČITVE

Vera, ki je življenje samo, nas osvobaja, prinaša nam brezmejno zaupanje. Če je Gospod z nami v skušnjavah, v hrepenenjih, v resnici in odločitvah je vedno vse dobro, vse osvobajajoče, vse vstajenjsko. V trdni povezanosti z Jezusom, se bomo lahko tudi v nasprotovanju postavili na pravo stran.

Za kaj se odločaš?

Kolikokrat veš, da bi se moral bolj potruditi, pa se ne potrudiš?

Kolikokrat veš, da bi se moral za drugega zavzeti, pa se ne zavzameš?

Kolikokrat opaziš stisko drugega, pa se nanjo ne odzoveš?

13. Priprava na spoved

Jn 4, 7-30

Tedaj je prišla neka žena iz Samarije, da bi zajela vode. Jezus ji je rekel: »Daj mi piti!« Njegovi učenci so namreč odšli v mesto, da bi nakupili hrano. Samarijanka mu je torej rekla: »Kako vendar ti, ki si Jud, prosiš mene, Samarijanko, naj ti dam piti?« (Judje namreč nočejo imeti stika s Samarijani.) Jezus ji je odgovoril in rekel: »Če bi poznala Božji dar in če bi vedela, kdo je, ki ti pravi: »Daj mi piti,« bi ga ti prosila in dal bi ti žive vode.« Žena mu je rekla: »Gospod, nimaš s čim zajeti in vodnjak je globok. Od kod imaš torej živo vodo? Si mar ti večji kot naš oče Jakob, ki nam je dal ta vodnjak in je iz njega pil on sam, njegovi sinovi in njegova živina?« Jezus je odvrnil in ji rekel: »Vsak, kdor pije od te vode, bo spet žejen. Kdor pa bo pil od vode, ki mu jo bom jaz dal, ne bo nikoli žejen, ampak bo voda, katero mu bom dal, postala v njem izvir vode, ki teče v večno življenje.« Žena mu je rekla: »Gospod, daj mi te vode, da ne bom žejna in ne bom hodila sem zajemat.« Rekel ji je: »Pojdi in pokliči svojega moža in pridi sem!« Žena je odgovorila in mu rekla: »Nimam moža.« Jezus ji je rekel: »Dobro si rekla: »Nimam moža; kajti pet mož si imela in ta, ki ga imaš zdaj, ni tvoj mož. To si prav povedala.« Žena mu je dejala: »Gospod, vidim, da si prerok. Naši očetje so častili Boga na tej gori, vi pa pravite, da je kraj, kjer ga je treba častiti, v Jeruzalemu.« Jezus ji je rekel: »Veruj mi, žena, da pride ura, ko ne boste častili Očeta ne na tej gori ne v Jeruzalemu. Vi častite, česar ne poznate, mi pa častimo, kar poznamo, kajti odrešenje je od Judov. Pride pa ura in je že zdaj, ko bodo pravi častilci častili Očeta v duhu in resnici. Prav takih častilcev si namreč želi Oče. Bog je duh, in kateri ga častijo, ga morajo častiti v duhu in resnici.« Žena mu je dejala: »Vem, da pride Mesija (kar pomeni Maziljenec). Ko pride, nam bo vse oznanil.« Jezus ji je rekel: »Jaz sem, ki govorim s teboj.« Medtem so prišli njegovi učenci in se čudili, da je govoril z žensko, vendar mu nobeden ni rekel: »Kaj bi rad od nje?« ali »Zakaj govoriš z njo?« Tedaj je žena odložila vrč, odšla v mesto in pripovedovala ljudem: »Pridite in pogledjte človeka, ki mi je povedal vse, kar sem storila. Kaj, če je on Mesija?« Odšli so iz mesta in se napotili k njemu.

Bog,
dolgo je od takrat,
ko sem mislil nate.
Dolgo,
odkar sem upošteval tvoj glas.
Dolgo,
odkar sem slišal tvojo besedo.
Dolgo,
je od takrat, ko sem te slavil z vsemi,
ki vate verujejo.
Dolgo,
odkar sem prejel kruh
s svojimi brati in sestrami.
Sedaj si me dosegel,
tukaj sem,
pred teboj.
Naj se spravim s teboj,
s tvojo družino na zemlji,
naj praznujem vesel,
praznik življenja.

Anton Rotzetter, Bog, ki mi daje dih